



皇城内老小区景观全升级

建公园种玫瑰 浑南生活更舒心

开篇语

对标沈阳建设国家中心城市的发展目标,2021年,沈阳的城市精细化管理工作按下快进键。

目前,各区坚持问题导向,紧盯薄弱环节,精准发力,统筹规划,落实“洁化、序化、亮化、绿化”4个方面标准,全面启动城市精细化治理工作。

近日,本报对沈阳市各区区长进行采访,即日起将连续刊发,呈现各区在城市精细化管理工作方面的计划,满足您对城市未来的满满期待。



在城区“洁化、序化、亮化、绿化”的基础上,沈河区还将稳步提升城区的美化水平。 沈河区委供图

沈河区作为“一朝发祥地,两代帝王都”的中心城区,在推进城市精细化管理工作中,将坚持高标准规划、管理、建设,紧密结合城市管理工作实际,着力提升城区功能品质、服务品质、生态品质、文化品质,努力让沈河区环境更有颜值、更有温度。

日前,沈阳市沈河区政府区长林宇航介绍了沈河区在推进城市精细化管理工作上的相关情况。

林宇航表示,在落实精细化管理的工作中,无论是公共设施、绿化景观,还是街区管理、老旧小区改造,凡是与百姓生活息息相关的精细化管理工作,都要做到规划先行,制定、细化相关标准,引导工作有序开展。

今年,沈河区计划对12个小区93栋住宅实

施老旧小区改造,其中盛京皇城范围内就有7个,结合盛京皇城综合保护利用、5A级景区创建工作,沈河区提出,将该区域老旧小区作为景区提升的一部分,使二者有机结合。“在传统老旧小区改造的基础上,小区的大门和围墙将进行景观化提升,力争在明年前将皇城内的老旧小区全部进行景区化的改造提升。”林宇航说。

在城区“洁化、序化、亮化、绿化”的基础上,沈河区还将依托区域文化底蕴深厚等特点,稳步提升城区的美化和文化水平。在年底之前,沈河区计划打造15条示范街路,5条为卓越街路,10条为优秀街路,其中涵盖了皇城内“两横两纵”主要干道以及东、南、西、北顺城街路,同时从公共设施、重点区域着手,按照有关要求,依托区域的文化特征、街区特色、历史底蕴开展

相关亮化工作。

“沈河区老旧小区多,居住密度大,将更多城市微景观设置在百姓身边,以增强群众的获得感和幸福感。”林宇航说,结合区域特点,从道路周边硬覆盖区域以及公园补绿入手,全年计划建设110个口袋公园,改造50块小型绿地,打造10块精品绿地、10处高标准立体精品景观,新增绿地5万平方米。

在管理方面,迅速建立健全“路长制”责任体系和工作机制,有效调动政府、企业、社会、市民四方面力量,建立在路长带领下的交警+环卫+环保+市场监管的综合监督、多职能联合管理的专业管理队伍,发动志愿者积极参与到城市治理工作中来,形成共治、共管的全民参与氛围。 辽沈晚报记者 王琦

建300个街角公园 沈北“铺满绿”



“所谓精细化,精就是精益求精,细就是不过任何细枝末节,不留死角、不打折扣、不留余地……”

3月30日,沈北新区区长吴军在接受媒体采访时介绍了沈北新区的城市管理基本情况,以及全区对城市精细化管理的各方面部署和行动。



沈北新区供图

计划投资4800万元,增人、增设备,新招聘150名环卫扫保及巡查人员,第一批购置的清雾炮车、高压清洗车等市政作业设备已投入使用。

计划投资3000万元,在居民聚集区和大学城区新增标准化街设家具,有椅子、有凳子、有遮风避雨工具,让大家在户外能像在家一样方便舒适。

对现有的边石、护栏、果皮箱、街设家具等城市部件进行全面冲洗擦拭,加大扫保频次,机扫作业班次由一一扫二保增加到一一扫三保,主次干道实行16小时扫保,重点商业街区实行24小时扫保,机扫率在95%以上。

从动态上,针对道义地区七星大街等重点拥堵路段,加强高峰时段车流调控,开展占道经营、牌匾规范、共享单车、车辆违章整治以及“一让、两牌、两闯、三驾、五乱”等专项整治行动。

从静态上,计划投资4300万元,新建9个停车场、改造12个停车场,清除道路上不规范设置的停车位,并对域内40个园区的地下停车场

进行梳理盘活,加快推动地下停车场向社会开放,满足越来越多的停车需求。

依托蒲河“一河七湖多湿地、两岸六区十八景”的生态优势,全力做好“以绿荫城”“以水润城”大文章。

建设“城市公园”。计划投资3.2亿元,启动“一廊、五区、十园、百角”规划建设,精心打造城市微公园、微景观,新建提升虎石台中心公园、辉山市民公园、致安湿地公园和长河滨水公园4个城市公园,分两期建设300个街角公园,让老街道焕发新颜值,让老公园拆出新活力。

实施“铺满绿”工程。结合沈北“一区多园”的产业发展布局,计划投资5000万元,补种绿植42.5万平方米,见缝插绿、拆墙透绿、应绿尽绿,打造“花园式产业园区”。

升级蒲河廊道。计划投资1970万元,对蒲河廊道进行全面改造提升,新增绿化面积22.8万平方米,让蒲河廊道成为沈阳市民周末游、亲子游的首选去处。

补短板,让沈北亮起来。投资1200万元,

新建12条街路,1200盏路灯,对全区主次干道、公园、游园、河道、建筑物轮廓灯等关键节点的亮化设施进行排查整治,点亮沈北全域。促提升,让沈北美起来。

投资5300万元,以道义组团为核心,以蒲河两岸、沈北路、七星大街等重点区域为主线,实施城市重要节点、组团片区、地标建筑和城市出入口亮化提升工程。聚烟火,让沈北火起来。计划投资3000万元,打造新春灯会、“炫动沈北”文化嘉年华、金莎夜市3个亮点,并对蒲昌路沿线的小吃街、大学城夜市、美食街进行升级改造,用浓浓烟火气点亮夜经济,彰显沈北特色与活力。

计划投资1000万元,建立“1+3+10+N”的公共阅读服务体系。“1”即对区图书馆进行升级改造,“3”即新建北汤书房、嘉城书房、吾悦书房3个城市书房,“10”即10个街道各建设1个城市书屋,“N”即各社区因地制宜建设若干社区书屋,实现全域覆盖,让广大市民可以就近找到读书、静心、学习的好去处。 辽沈晚报记者 王月宏

“我们有决心、有信心将浑南建设成宜居、宜乐、宜游的现代化高品质城区。”浑南区人民政府区长闫占峰介绍。

浑南区今年将在做好城市洁化、序化、绿化、亮化等“四化”的基础上,通过做到“行有景”“停有空”“玩有地”和“休有文”,为市民提供更好、更舒适的生活环境,让市民获得更多的满足感、获得感和幸福感。

浑南区内,按照城市管理的区域面积为206平方公里,城市常住人口约60万,近年来人口增长率达到9%。同时,作为沈阳的“南大门”,拥有东北地区最大的航空港和高铁客站,是八方来客到沈后的“第一印象”。

“行有景”重点放在绿化和美化城市。绿化将围绕道路、小区、庭院实施9个方面33项绿化工程。浑南区将栽植更多符合东北气候特征的云杉、松柏等常绿树种。在世纪路、沈中大街等重点路段试点栽植多季玫瑰等花期更长的花卉,让浑南区绿树常青、花香常在。聘请专业规划设计团队,在街心、街角和居民小区建设至少120处由雕塑、花卉、绿植构成的小微景观。同时,对街路两侧的水、电、气、热、通讯等“箱”“柜”设施全部进行彩绘装饰,让市民感受细节之美。

“停有空”包括让行人有更多休息空间和让车辆有更多停泊场地两大项。一方面扩大城市家具的种类范围和使用领域,除了设置果皮箱、路灯杆等,还要在人行道、绿地增设休闲椅、遮阳棚等服务设施,让市民走累了可以“停停脚、歇一歇”,实现公共空间服务功能的最大化。另一方面,浑南区正在编制全区立体停车场建设规划,根据需求选取适当位置,建设一批美观、实用的立体停车设施。同时,梳理盘活域内地下空间,地下停车位按照1:1.5进行规划建设,年底前实现部分地下空间向社会开放,满足停车需求。

浑南区将在全域范围内,利用城市隙地、街边街角建设至少120处“口袋公园”,让市民出门有公园逛。同时对5个综合性公园进行提标改造。此外,再新建两座综合性公园。

今年,浑南区将继续开展“浑南之夏”“中央公园夜市”“你好浑南消费季”等夜经济、夜文化活动。

“休有文”将重点打造具有浑南区特色的城市文化品牌。去年,浑南区在莫子山、全运万达和新时代文明实践中心建成了3座城市书房。今年,浑南区将保持书房品质,再新建城市书房2座、城市书屋5处,实现城区各街道全覆盖,让市民可以就近找到读书、静心、学习的好去处。

辽沈晚报记者 胡婷婷



浑南区供图。